

JÖVŐ

PÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 hónap 4500 lel
Szociális tagoknak 3500 lel
Vállalatoknak évi 120.000 lel.

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
és kiadóhivatal
nyomda 20-77

A nemzetközi kartellek támogatásával

A nyugati megszállási övezetek hadiipara változatlanul háborús célokat szolgál

A Vörös Hadsereg lapjának leleplezései, amerikai adatok alapján a világtrösztök és a német ipari érdekeltségek szoros együttműködéséről

MOSZKVA. Az egész világ érdeklődésének központjában állnak azok a leleplezések, amelyek egyrészt az angol megszállási övezetben létező le nem szerelt német fegyveres erők létezésére, másrészt a spanyolországi német érdekeltségek vonatkozására. Ezek mögött a német-vonatkozású híradások mögött azonban sokkal szövevényesebb szétágazó és messzeható politikai benyomulások lapanganak. Franco diktatúrájának német vonatkozásai, a perzsa kőolaj ügye, Argentína magatartása — szervesen összefüggő egész — amelyek újabb külügyi titkáiról a moszkvai rádió és a Vörös Hadsereg lapja, a Krasznoj Zvezda újabb feltűnést keltő leleplezéseket közöl.

A moszkvai rádió hírmagyarázója ismételtén rámutat arra, hogy a potsdami határozatokot csupán Németország szovjet megszállási zónájában hajtották végre maradéktalanul.

A moszkvai rádió közleménye megállapítja, hogy az angol megszállási övezetben 129 ezer hitlerista katonának van fegyverben. Ez a potsdami határozat megsértését jelenti, miután a tárgyalások során a nagyhatalmak kötelezettséget vállaltak arra, hogy a német hadsereg tagjait lefegyverzik és a lefegyverést számszerűsítéssel végrehajtják.

A moszkvai rádió hírmagyarázója utal ezután a New York Herald Tribune egyik cikkére, amely a következő megállapításokat tartalmazza:

Az angol megszállási övezetben hitlerista katonai alakulatok léteznek és ezeknek tagjai készek arra, hogy megvalósítsák Hitler „vérendeleit”. A szovjet megszállási övezetben azonban teljes mértékben törölköztek a potsdami határozatokat.

A Vörös Hadsereg lapja amerikai források alapján rámutat arra, hogy

Németország ipari szervezete a bombatámadások ellenére még mindig óriási méretű és a nyugati övezetben ma is változatlanul hadicélokra berendezett és ha Németországnak lehetősége volna rá — írja a Krasznoj Zvezda — jobban fel lenne készítve a háborúra, mint 1939-ben.

Erre vonatkozólag a lap idézi, hogy Németország ma 5,5 millió tonna mesterséges benzint tudna készíteni. Mindelhez tudni kell, hogy 1939-ben Németország benzintermelése egymillió tonna volt, 1940-ben 3 millióra emelkedett és végül a háború befejeztével öte

százötven millió tonna. A mesterséges benzintermelés nyersanyaga a szén, ami Németországban elegendő mennyiségben található. Ugyancsak a szén az alapja a méz mellett a mesterséges gúnnak, a bunának is.

Mind a mesterséges benzin, mind a mesterséges gumi nemzetközi értékesítésére Németország az amerikai Standard Oil vállalattal és az angol Imperial Chemical Industries vállalattal kötött szövetséget.

A Krasznoj Zvezda megemlíti még, hogy a német ipar 250.000 tonna alumíniumot tudna előállítani. A német alumíniumipar a Vereinigte Aluminiumwerke kezelésében van, amely az Alliance Aluminium nevű svájci nemzetközi tröszttel áll összeköttetésben és ezen keresztül a svájci Aluminium Neuhausen, a francia Ugine és Alais-Frogé-Carmagne vállalatokkal, valamint az angol British Aluminium Co.-val.

Clayton amerikai államtitkár és Crewley a külkereskedelmi hivatal főnökének véleménye szerint

a külföldi országokkal létesített kartellszerződések lehetővé tennék Németország számára az új gazdasági támadást

— idézi a Krasznoj Zvezda. Ezek segítségével Németország mind a belföldön, mind külföldön felkészülhet egy új háborúra. Eppen ezért szükségesnek tartják a kartellszerződések ellenőrzését és jegyzéke foglaltatását. Ez nem könnyű dolog, mert nagyon sokszor fedőneveket használnak ezek a vállalatok.

Szükségesnek tartják Amerikában ebből a szempontból a német nehézipar elpusztítását, a junkerek birtokainak felosztását és a német külkereskedelem ellenőrzését, végül a külföldön található német beruházások elkobását.

Ezzel egybe esik az a haza-vonala, ami a spanyolországi Franco-diktatúra eltávolítása körül folyik.

A Közismert nemzetközi kartellszerződések mellett Németországnak nagyon sok külföldön működő üzeme van. A Daily Mirror egyik száma írt az amerikai német műselyem-érdekeltségekre.

A német műselyem-tröszt a nemzetközi műselyem szindikátuson keresztül még a megfelelő francia-holland és orosz vállalatokkal kapcsolatban is érdekeltség van, nem beszélve az ezekben az országokban lévő lémpálya-lakokról.

A német kőolajipar az orosz kőolaj-

sóbányák révén áll összeköttetésben a belga Solvay-társasággal.

Közismertek a német acélipar kapcsolata a francia és angol nehéziparral a nemzetközi acéltrösztön keresztül. Franco Spanyolországát behálózák a német ipari érdekeltségek s ezek Délamerika felé is terjeszkednek.

A német színes fémipar vezető vállalata a Metallgesellschaft nemzetközi kartellek létesített az angol Amalgamated Corp. és a francia Campagne Francaise des Metaux vállalattal és ez a vállalat kar fellegyezményben van az amerikai Guggenheim-tröszttel.

A Krasznoj Zvezda végül rámutat arra, hogy a nyugati övezetben lévő német vállalatok már meg is kezdték a puhafelőzést Spanyolországból kiindulva Argentínában.

Készül az új választási törvény

A szabadságeszmék ellenségeit megfosztják a választóiogtól

BUKAREST. Ugy a politikai pártok mint az ország közvéleménye nagy érdeklődéssel kíséri a választójogi törvény előkészítését. A tervezet rövidesen minisztertanács elé kerül. Mindaddig, amíg a tervezet végleges formát kap, annak részleteit nem közlik a nyilvánossággal. A választójogi törvény megalkotásának részleteiről különböző hírek kerültek forgalomba. Annyi bizonyos, hogy a tervezet előkészítésénél tekintettel voltak a belpolitikai helyzetre és ennek megfelelően bizonyos megkötéseket alkalmaznak a választói jog alkalmazásánál. Így a megrögzött fasiszták és Antonescu diktatórikus rendszerének támogatói nem vehetnek részt a választásban. Ez a megkötés annál inkább indokolt, miután annak ellenére, hogy a választás kimenetelének szempontjából nem jelentős azoknak a száma, akik ez alá a megkötés alá tartoznak, mégis szükséges, hogy ezeket az elemeket a közéletből teljesen elszigeteljék. A törvénytervezettel kapcsolatos minden más kombináció reakciós hírverések tekinthető, amellyel a közvéleményt nyugtatni szeretnék.

Negyedmillió vasutas beszüntette a munkát az Egyesült Államokban

WASHINGTON. Az amerikai vasutas sztrájk ügyében nem történt megmozdulás. Tegnap a vasúttársaságok és a szakszervezetek megbízottainak tárgyalására halasztották, anélkül hogy megegyezés történt volna. A nagyarányú amerikai vasutas sztrájk európai időszámítás szerint ma délelőtt 10 órakor megkezdődött. 250 ezer vasutas szüntette be a munkát és ennek következtében a keleti Atlanti-óceánban a vasúti közlekedés teljesen megszűnt, de súlyos zavarok álltak be a Csendes Óceán partjai mentén fekvő vasútvonalak forgalmában is.

WASHINGTON. Az Egyesült Államok kormánya felhívta a légitársaságokat, a társaságközi tulajdonosokat, valamint azokat akik létező repülőcsikkek rendelkezésére állnak, hogy bocsássák kölcsönösen egymás rendelkezésére járműveiket az élelmiszerellátás biztosítására. Azokat a vasúttársaságokat, amelyek még nem szüntették be a munkát, felszólították, hogy módosítsák menetrendjeiket.

MAJUS 25 KÜLFÖLDÖN

BUDAPEST. Feketehercegi Zsófia tábornokot, aki legfőbb bűnöse az újvidéki szörnyű vérfürdő megrendezésének, a magyar Népbíróság kötéltálat halálra ítélte.

PÁRIS. az európai szénkongresszus párisi ülésén megállapították, hogy Európa széntermelése állandóan csökken. Európaszerte napi 24 ezer tonna szénrel bányásznak, kevesebb, mint a háború előtt. Egyedül Franciaországban éri el a széntermelés a háborúelőtti szintet.

WASHINGTON. Az amerikai szenátus tengerészeti bizottsága javasolta, hogy a tengerészeti költségvetését 6 millió dollárra emeljék fel.

BELGRÁD. A jugoszláv törvényhozás ratifikálta a jugoszláv-csehszlovák kölcsönös segélynyújtási és barátsági egyezményt. Az ünnepélyes külsőségek között lefolyt ülésen megjelentek a Szovjetunió, a Csehszlovákia és a Lengyelország nagykövetei, valamint a bulgár követ is.

PÁRIS. Több külföldi rádióállomás közölte azt a szenzációs hírt, hogy Heria Sima a vasgárda volt véreskezű vezetője, akit a Népbíróság távollétében halálra ítél, földműves ruhába Romániába szökött és itt régi párttársait felkérve az ország területén bujkál.

SZOFIA. A bolgár távirati iroda hivatalos jelentést közöl, amely szerint a szófiai rendőrség titkos fasiszta összekövés fedeztet fel. Az összekövésben némebarát tisztek állottak. A fasiszta szervezet valamennyi tagját letartóztatták.

HELSINKI. A finn államrendőrség titkos fegyverraktárt fedezett fel. A fegyverraktárt fasiszta érzelmű tisztek szervezték meg, akiket már letartóztattak.

Kolostorba menekültek és barátságát öltötték az Ausztriában letartóztatott vasgárdisták

„Példás szerzetesi életet” éltek az erőszak uralmának külföldre menekült priébekjel

BUKAREST. A Németországba menekült vasgárdista vezetőkéről sokáig nem érkezett semmi hír. Ugy eltűntek, mint-ha a föld nyelte volna el őket. Joggal kérdezhették az emberek, hogy ezek az egykori bőszi oroszok milyen egyszerűen bujtak meg?

A „nagy rejtély” most megoldódott. A Reuter ügynökség híradása szerint — amint röviden már jelentette a Jövő — az ausztriai francia megszállási övezetben a biztonsági hatóságok 37 román vasgárdistát tartóztatnak le.

A közrekerítés körülményei viszont azt bizonyítják, hogy jelleményességben a román fasizmus bajnokai sem maradtak többi országbeli kártársaik mögött.

A román kormány Balosin tábornok

vezetésével román katonai bizottságot küldött az Ausztriában és Németországban lévő román hadifoglyok és polgári személyek hazatelepítésére. Balosin tábornok feladata elvégzésében szorosan együttműködött az ausztriai francia megszálló csapatok parancsnokságával is. Így aztán

a külföldön bujtató vasgárdisták, akiket érthetően nem kizárt honvagy, hurokra kerültek. Egy francia járőr fedezte fel őket egy Innsbruck körüli hegyi kolostorban, ahol barátságosabban rejtőztek és úgy „ájtatoskodtak”.

A vasgárdisták valószínűleg kijátszották a ferencendi kolostor vezetőségének éber, ségét és felvették magukat a rendbe. Azóta is „példás szerzetesi életet” éltek

és pontosan alávették magukat a rendváltási előírásainak. Így érthető, hogy a ferencendi kolostor szerzetesei sem gyaszakodtak.

A jelentés szerint összesen 37 vasgárdistát húztak ki a sebtében felöltött barátságosabban s

köztük volt Georgescu Cornelia, a Sima-kormány egykori nemzetgazdasági államtitkára és Papanache, aki pénzügyi államtitkára volt a romániai zöldségeseknek. Mindkettőjük fellett az Antonescu-perben ítélték a Népbíróság és halálbüntetésre ítélték őket.

Hazaszállításuk után újra Népbíróság elé kerülnek, hogy elmondhassák mit tudnak felhozni „védelmükre”.

Minden 21 és 60 év közötti férfi évente kétnapos díjazási munkára köteles

A tegnapi Hivatalos Lapban rendelkezési törvény jelent meg, amelynek értelmében az eddigi légvédelmi közmunka díjazási munkává alakult át. Ennek értelmében minden 21 és 60 év közötti férfi köteles két napos közmunkát végezni a háború által elpusztított hidak, épületek, utak, üzemek és berendezések újjáépítési munkálatainál. A közmunka pénzben is megváltható, még pedig a belügyminiszterium által a napi munkabér figyelembevételével megállapított áron.

Uj tükörüzem és üvegcsiszolda

Mattolás és bazáltukóáru

RIESEL A. Strad a Iosif Vulcan

Magyar kulturát a magyar falunak

Jól sikerült látogatást végzett az MNSz központi ifjúsága vasárnap Feketelegyarmaton és Nagyzerinden. Verőfényes vasárnap teherautó száguldott végig a zöld vetéssel szegelt országúton. Lelkes várost magyar ifjak mentek falut látogatni. A falusi nép hála szavakkal, virággal várta az ifjúságot. Feketelegyarmaton a kora délutáni órákban kezdtek műsoros előadásukat az ifjak. Merkle Jenő üdvözlő beszéde után színes műsorral szórakoztatták a feketelegyarmati ifjúságot. Innen Zerindre mentek át, ahol szépen felszított terem várta őket és itt is kezdetét vette az előadás, amit társasvacsora követett. A városi ifjúság megint tanujelét adta, hogy dolgozni akar a faluért. A falusi ifjak meleg szeretettel nyugtázták felénk kezüket, mert nagyon jól tudják velünk együtt hogy mindnyájan egy célt értünk: a békeért. (sz. m.)

Forum Mozi

Telefon 20-10.

Előadások 3, 4.30, 6, 7.30 órákban. Holnap egy hatalmas szovjet film GSTRÓWSKI ismert regénye után

Az acél emberei

Ma utoljára: MA, TEGNAP, HOLNAP

Olvassa és terjessze a „Jövő”-t

Fasiszta terrorlegények meggyalázták Józsa Béla kolozsvári emléktábláját

Erdély egyik legnagyobb szabadságharcos fájáról, akit magyar fasiszta priébek kínoztak halálra, uccát neveztek el Kolozsváron, a volt Vasvári Pál-uccát. Az ucca elején a gyógyepedagógiai intézet falán márvány emléktáblát helyeztek el, amely hirdeti, hogy Józsa Béla soha meg nem alkuvó magatartással, utolsó csepp vértig harcolt Erdély népeinek, a román és magyar népek szabadságáért. Józsa Béla emléktábláját a kedre virradó éjszaka sötét lelkű fasiszta terrorlegények szennyes kezei gyalázták meg. A sötétben megbuvó aljas terroristák összetörték az emléktáblát.

A táblát összetörhették, de az ordító hiénák legújabb gáztette nem ér fel Józsa Béla Erdély fölé magasodott minden szabadságszerető emberben drógn drózt emlékéhez. Józsa Béla ma nekünk szimbólum, Erdély népei szabadságharcának szimbóluma. Erőt adó és példamutató emléket gyilkos szándékú utazóknak, akik ocsmány kezei nem érinthetik. De nem tűrhetjük el, hogy emléket hirdető műveket gyalázzanak meg garázda bilangok. A többi merénylet után ez sem maradhat megtorlatlanul.

Józsa Béla testét gyilkos fasiszta priébek kínozták halálra. Emlékét fasiszta bérencék gyalázzák. Egyformák ők és a demokrácia megújuló erejének egyformán el kell söpörnie őket, hogy még irmagjuk se maradjon.

Erőszak, pénz és hazaárulás volt a németek magyarországi szálláscsinálója

Veesenmayer és Winckelmann felett a budapesti népbíróság ítélkezik

BUDAPEST. A magyar politikai rendőrségen megindultak a kihallgatások Weesenmayer és Winckelmann ügyében, akik rövid időn belül, mint vádlottak kerülnek a Nép bíróság elé. Weesenmayer és Winckelmann — Magyarország tragédiájának gyakorlati előkészítői — a foghazban értesültek, hogy ügyüket a budapesti Népbíróság tárgyalja. Mindketten meg voltak győződve arról, hogy nemzetközi bíróság elé kerülnek.

Veesenmayer kihallgatása során elmondta, hogy határozott parancsra került Magyarországra. Az volt az utasítása, hogy minden eszközzel le kell törnie a németellenes köröket, meg kell akadályozni a háborúból való kiugrást és biztosítani kell

Magyarország részvételét a „végső küzdelemben”.

Ennek érdekében nem riadt vissza semmitől és Winckelmann generálissal együtt az erőszak, a megvesztegetés és a rábeszélés minden eszközét igénybe vette és természetesen a magyar hazaárulók „ötödik hadosztala” is hatékony támogatásban részesítette „munkáját”. Ugy ő, mint Winckelmann „felsőbb utasításra”, parancsra hivatkozott.

Az ügyvezetés a halálra ítélt háborús bűnösöket is kihallgatta a Weesenmayer- Winckelmann bűnügyben. A tanúkihallgatási jegyzőkönyvek feldolgozása folyamatban van. Érdekes részletek derültek ki Weesenmayer multjáról is, különösen horvátországi működésével kapcsolatban. Újabb őrizetbevételeket és letartóztatásokat is várnak.

„PERFECT” Feibusz Tibor

Irógépek, töltőtollak, kerékpárok szakszerű javítása, vétele és eladása. Bul. Regina Maria 15. szám, az udvarban. Minorita-templommal szemben. Verboz-ház.

A Savoy Moziban hétfőtől kezdődőleg

a legnagyobb zenés szovjet-film:

„Volga-Volga”

A legkiválóbb orosz művészekkel, Magyar felirattal

Kimutatást kell készítenem a kántinból élemezett vállalkozóalkalmazottakról

Arad megye gazdasági hivatala közzé teszi a következőket: Az ellátásügyi államtitkárság rendelkezése értelmében felkérjük az összes aradi és megyei vállalatokat, hogy közöljék a megyei gazdasági és ellenőrző hivattal a következőket: kimutatást az összes kántinból élemezett alkalmazottakról és külön kimutatást ezek családtagjairól, pontos lakhely megjelöléssel. Az ellátásügyi államtitkárság által közvetlenül ellátott vállalatok ezt a körülményt tüntessék fel a „megjegyzések” rovatban. A kimutatások benyújtásának végső határideje 1946 május 31.

A CIONISTA SZERVEZET aradi helyi csoportja f. évi május hó 26-án vasárnap délelőtt fél tízenegy órakor nagyszabású

MEETING-ET

tart a Kulturpalota nagytermében. A meeting szónokai: 1. Misu Benvenisti ügyvéd, a romániai Cionista Szervezet országos elnöke, ki a „Világ zsidósága és a Cionizmus” címen fog előadást tartani. — 2. Fischer Vilmos, a Zsidó Világkongresszus romániai szekciójának elnöke, aki nemrégiben tért vissza Genfből. „A Zsidó Világkongresszus programja és a Cionizmus jelenlegi helyzete” címen tart beszámoló. A bevezető beszédet a helyi csoport elnöke mondja. Belépés díjtalan.

KOZMETIKA

Nyáryné Batogh M.

Áthelyezte kozmetikai szalonját Str. Eminescu 26 2218

Gabriella Tereanu

május 25-én, fél 7 órai kezdettel tart

zongorahangversenyé a Kulturpalotában

Royal Mozi

Telefon 19-33

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor a kertben

Vasárnap fél 12-kor matiné

Ma utoljára:

A LÁTHATALAN NŐ

Holnap premier:

Vakáció a Rivieran

énekes, zenés, táncos francia vígjáték

Vidéki italmérők!

jó minőségű

temesvári sör

szereshetnek be

„Flora” jéggyárban

Arad, Bulev. Regele Ferdinand 33,

Telefon: 1141-1142.

Kölcsönűvegek garancia mellett.

ARO Telefon 24-45

Ma 3, 5, és 7 órakor

MA A COWBOYOK KIRÁLYA

Buffalo Bill

A VÉRTŐL ÁRADÓ FOLYAM



Junius 4-én Budapest néven Aradon játszik a magyar válogatott

Tizenkilenc év után vendégszereplését városunkban a legjobb magyar tizenegy.

A Bukarestből a román-magyar mérkőzésről hazautazó magyar válogatott junius 4-én Aradon vendégszerepel. A magyar válogatott Budapest néven az ITA együttessel játszik. A mérkőzés iránt érdeklődés sportkörökben, miután a magyarok a román válogatott elleni bukaresti mérkőzéshez hasonló összeállításban szerepelnek Aradon. A textilgyári csapat Aradon tartózkodó tagjai Opatu Zoltán edző vezetésével készülnek a rendkívül fontos és érdekesnek ígérkező nemzetközi mérkőzésre.

Itt írjuk meg, hogy a magyar válogatott 1927. június 29-én szerepelt Aradon. A hivatalos Románia-Magyarország válogatott mérkőzés helyett azonban akkor a magyar csapat Budapest néven játszott és a román együttes Arad-Temesvár válogatott néven szerepelt. A hivatalos jelleg azért maradt el, mert a román katonai hatóságok nem engedélyezték a katonajátékosok Auer, Teleki, Vogl, Steiner II szereplését a magyar válogatott ellen.

A magyar csapatban játszott Biri, Orth, Kvasz, Skvarek, Rémai III, Kóvágó az ismertebb futballisták közül. A román csapatban jobbszélőként játszott és ez volt az első nemzetközi szereplése Schwartznak, a Ripensia későbbi sokszoros válogatott csatárának, aki abban az időben az ATE együttesében szerepelt. A mérkőzést a magyar együttes 3:1 arányban nyerte. A vezető gólt Wetzler érte el. A szünet után a magyarok átcsoportosítottak: Orth játszott középpályán és Kvasz ment előre a csatársorba. Sikertelen kísérletet tett a győzelem megszerzésére is. Orth a világhírű magyar labdarúgó Aradon élete egyik legjobb játékát nyújtotta.

Javítják az aradi Gloria pálya tribünjél

Gloria sporttelep tribünjének javítási munkálatai megkezdődtek. A tribünön szorgos munkás kezek dolgoznak, kicserélik a tartószerkezeteket, rendbehozzák az öltözőket, új zuhanyt szerelnek a fürdőben.

Munkatársunk felkereste Lupsa Coriolan ismert aradi sportembert, a Gloria igazgatóját, hogy nyilatkozzék arról: mikor adják át rendezésének a Gloria pálya kijavított tribünjét. Lupsa Coriolan kérdésünkre a következőket mondta: — Mérnök szakértőbizottság vizsgálta meg néhány héttel ezelőtt a Gloria sporttelep tribünjét és megállapították, hogy ez a tribün veszélyes és hogy sürgős javítási munkálatok elvégzése nélkül tovább nem használható, mert tömegszerencsétlenség lehetőségével kellett számolni. Az építményt tartó faoszlopok nagy része teljesen eltörhadt és minden pillanatban az összedőlés veszélye fenyegetett.

A mérnöki bizottság megállapítása után azonnal lezártuk a tribün és azt használaton kívül helyezettük, majd megkezdődött a javításhoz szükséges anyagi alap előteremtése. Megfelelő fedezet birtokában a munka megindult. Ejjel-nappal váltott munkáscsoportok dolgoznak a tribünön, hogy június negyedikére, amikor nagyszabású nemzetközi mérkőzés lesz Aradon, kijavított tribün álljon a közönség rendelkezésére. Ezután kerül sor a tribün alatti öltözőhelyiségek, fürdők kijavítására. A futballpálya körüli drótkerítést is rendbehozzuk, megjavítjuk a futballpályát is úgy, hogy valamennyi munkával június végére készülünk el és akkor az új aradi Gloria sport-

Megakadályozták a termelést, egyéni előnyöket hajszoltak, a dolgozók kenyerére törtek

Nem tűri a munkásság a közérdek bitortóinak garázdálkodását

Az a vizsgálóbizottság, amelyben a fémipari szakszervezetek szövetségének, a munkaügyi minisztériumnak és a Kiskopcsa-Kuzsiri vasipari üzemek vezérigazgatóságának megbízottai vettek részt, jóvá hagyta és megerősítette a munkásoknak a kuzsiri üzem szabotáló igazgatói eltávolítására foganatosított intézkedéseit.

Az eltávolított igazgatók szabotálása már szinte a kuzsiri üzem teljes bezúrtatásához vezetett.

Az eltávolított igazgatók sorában vannak: Sion mérnök üzemigazgató, aki jelenleg a Néptörvényesség előtt felel néparulójáért, Popa Nicolae igazgató és Cotora Constantin aligazgató, a tanonek réme és közismert legiónárius, akit egyszer már a tisztogató eljárás során eltávolítottak, majd később ismét visszahelyeztek.

Ezeknek a szabotáló igazgatóknak a Titel Petrescu klubbjéhez tartozó Adrian Dimitriu volt a védnökük, akinek a segítségével maradtak meg eddig helyükön az állami üzemek összes fa szata és reakciós elemei, az ország újjáépítésének kérékhetői.

Sion mérnök például azzal a javaslatokkal állott elő az üzemi bizottság előtt, hogy 3000 munkást bocsássonak el és csak 250-et tartson meg. A munkásság ellenállt ennek a nyílt és leplezetlen szabotálásnak és így sikerült az üzem 2800 munkásának megélhetését és munkahelyét továbbra is biztosítani. Jellemző, hogy amikor a szabotáló igazgatók az üzem foglalkoztatásának hiányáról szónokoltak, ugyanak-

kor több nagyszabású megrendelést utasítottak vissza, noha mi sem akadályozta ezekben a megrendeléseknek a teljesítését.

Igy szabotálta el Sion igazgató azt a nagy megrendelést is, amelyet a fegyverszüneti megállapodásból folyó szállításiaink keretében kapott volna az üzem.

A kuzsiri munkásság harcos elszántsága leszámolt a főbűnösökkel és szabotálókkel. De még mindig vannak az igazgató ságban olyan elemek, akik továbbra is a szabotálást tartják célulnak és továbbra is Olteanu bicskás-botos bandájára lámaszkodnak.

A zsilvölgyi munkások példáját követték a kuzsiri dolgozók is, amikor igazságot tettek és eltávolították a szabotálókat.

A törvények hatálytalanítása alapján:

Két volt aradi pénzüintézet részvényeinek és ingatlanaiknak visszaadását követelik a német érdekeltségű Banca de Credit-től

Bíróság előtt az Aradmegyel és Aradi Általános Takarékpénztár eladásának ügye

Jelentettük, hogy az új törvények megkeresésére az aradi törvényszéknek tanúkijelöléseket kell foganatosítania abban a perben, amelyet az Aradi Általános Takarékpénztár főrészvényesei indítottak a Banca de Credit Románia ellen. A faji törvények életbe lépése idején ugyanis a Banca de Credit megvásárolta az Aradi Általános Takarékpénztár hatalmas székhatárát a pénzüintézet és annak részvényeit és ennek az adásvételi szerződésnek megsemmisítésére néhány hónappal ezelőtt az Aradi Általános főrészvényesei keresetet indítottak a bukaresti igazságszolgáltatásnál. A per során tegnap az aradi törvényszék 28 tanút hallgatott ki az ügyben. Főleg a megvásárolt Általános Takarékpénztár volt tisztviselői és főrészvényesei voltak a kihallgatott tanúk akik az eladás körülményeiről és az akkori magyar viszonyokról tettek vallomást a bíróság előtt.

Ugyancsak tegnap és ugyanebben az időben sokkal honyolultabb keresetet tárgyalt az aradi törvényszék harmadik tagozata. Ez a per is a Banca de Credit ellen folyik de ez a per az Aradmegyei Takarékpénztár, közben megszűnt aradi

pénzüintézet volt részvénytulajdonosa indították szintén azon az alapon, hogy ez a német érdekeltségű bukaresti bank kihasználva a diktatúrában hozott faji törvényeket olcsó pénzen megvásárolta egy a Megyei Takarékpénztárt, mint annak két nagyjertű épületét. A honydalmat különösen az okozta most hogy a Banca de Credit sietett a két volt ingatlan, a Regina Maria-út 22-24 szám alatti ügyvezető Herman-palotát a Fundus temesvári részvénytársaságnak, míg a Clocuuccában lévő volt Schoor-féle villát dr. Bledea volt aradi ügyvédnek eladni.

A Megyei Takarékpénztár most szintén kért az adásvételi szerződés megsemmisítését és ennek a két ingatlanok visszaadását. Így tehát perbevonták a temesvári Fundus-egyletet és az aradi ötvözet Bledea dr. özvegyét és Bledea dr. annak idején a 11 szobás villát 1.600.000 lejért vásárolta és most ezért az összegért keltetve visszaadni a volt tulajdonos pénzüintézetnek. A tegnapi tárgyaláson csak a felek jogi megfontolásait hallgattuk és véleményüket és a tárgyalás folytatását elhalasztották.

Aradi hentesmester a szabotázsbíróság előtt

Az aradi törvényszék szabotázsbírósága tegnap Tamás Gyula aradi hentesmester két ügyét tárgyalta. Az egyikben 1 millió lej pénzbüntetésre ítélte Tamást, mert a tilalom ellenére külföldre felváltakat készített sertésuhából. A másik ügye felelőtlenség folytán került a szabotázsbírósághoz. Néhány héttel ezelőtt ugyanis a járásbíróság 300.000 lej pénzbüntetésre ítélte Tamást, mert raktárában nagyobb mennyiségű sötet talált, amelyről azt állította, hogy az a szindikátus tulajdona, de ezt később nem tudta igazolni. Tamás az ítéletet megfellebbezte és a szabotázsbíróság a felelőtlenségét elutasította.

Boros- és gyógyászati üvegek
Érkeztek minden nagyszabású
FISCHER üvegzetel
TELEFON 10-79

Corso Mozi
Telefon 23-64
Előadások 3, 5, 7 és 9-kor
Zilahy Irén
Urillány szobát keres

Petőfi orosz fordításban
A moszkvai rádió jelenti, hogy a Szovjetunió fővárosában most adják ki Petőfi költeményeit orosz fordításban százeres példányszámban. Petőfi verseit a legkiválóbb orosz költők fordították.
A moszkvai rádióban néhány nappal ezelőtt orosznyelvű Petőfi-est rendeztek, amelyen a többi között a következő verseket adták elő: A XIX. század költőjéhez, 'A törpe lelkek, Az én szerelmem, Háborúval átmodom,

Nagy töltőtoll-hét Május 22-29-ig
10% kedvezmény
„UNIREA” könyv-, papír-, zsemtü., hegy- és percellánüzletben, Arad, Boulevardul Reg. Maria 20. — Telefon 10-93.

Hol találkozunk szombaton?
az újonnan átalakított **SAVOY** kerthelyiségében
Strada Bratianu. Iparos Otthon. Halász Munteanu Pista híres cigányprimás és jazz zenekara

telep a Ciocanul-Gloria barátságos mérkőzéssel nyitja meg kapuit — fejezte be nyilatkozatát Lupsa Coriolan.

A ROMÁN VALOGATOTT ELLEN JÁTSZIK BUKARESTBEN NAGYVÁRAD KIVALOGATOTT TIZENEGYE

NAGYVÁRAD. A nagyváradi válogatott csapat csütörtök este utazott el a fővárosba, ahol, mint is-

meretes, vasárnap délután a Magyarország ellen készül a román válogatott együttes ellenfele. Nagyváradi válogatottja a következő összeállításban játszik Bukarestben: Tóth (Patkós) — Nagy II. Lóránt (Antalfi) — Serfőző, Juhász, Saravaczki — Halász, Dallos, Spielmann, Barátki, Bodó, (Erdei).

AMEFA-SPARTA ifjúsági mérkőzés. Szombaton délután fél 4 órai kezdettel AMEFA-Sparta ifjúsági mérkőzés lesz a Gloria sporttelepen.

URANIA
Előadások 3, 5, 7 és 9 órák
Vasárnap: 9.30 és 11.30 matiné
Ma kettős műsor:
1) CHARLIE CHAPLIN a fürdőben
2) A SERIF BOSSZUJA TOM TAYLOR-ral

ELENA ANYAKIRÁLYNŐ NEV-NAPJA. Budapest, Elena anyakirálynő születésnapja alkalmából Groza Péter miniszterelnök, Vasiliu Rascanu hadügyminiszter a demokrácia diákság, a Népvédelem szervezete, valamint a közhatalóságok vezetői jókívánságukat fejezték ki.

ÚJ KORMANYZÓ A ROMÁN NEMZETI BANK ELEN. A Román Nemzeti Bank kormányzójává a lemondott Tataranu utódául Mosoiu Tiberiu egyetemi tanárt nevezték ki. Mosoiu eddig a Tatarescu Gheorghe vezetésével álló liberális párt főtitkára volt. E tisztséget a jegybank kormányzói állásába való kerülésével Vantu Gheorghe, belügyi államtitkár vette át.

A KÖZALKALMAZOTTAK ÉS NYUGDIJASOK ELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÁSA közli — május hetedik közleményében megfelelően — hogy a kiutalt de át nem volt fizetve az ellátási szolgálat megnyitása után azok között oszlik szét, akik előleget fizettek.

A 66-OS RÓSIORI MUNKÁSZÖVEGÉLKÖZÖSÉG szombaton, május 25-én este 7 órakor paktási találkozót rendeznek a Hentések Otthonában (Ciorozariu-ucca). Minden munkaszervezetet meghívunk.

A RÓM MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE május huszonhatodikára, vasárnapra gyűlésre hívja össze tagjait. A gyűlés időpontja délelőtt fél tíz óra.

PETROLÉUMOT OSZT A NÉPVÉDELEM A HÁBORU ÁLDOZATAINAK. A petroléumiparban foglalkoztatott munkások ajándékként az aradi Népvédelem minden hadirokkantnak, hadiözvegynek és hadiárvának két liter petroléumot szolgált ki ingyenesen. A petroléum szétosztása a Népvédelem Mária királyné-út 8 szám alatti helyiségében naponta 8—12-ig és délután 3—6-ig történik.

KITÜNTETETT ARADI ORVOSOK. A Hivatalos Lap 1946 áprilisi 9-i számában a „Coroana României” érdemrend több új birtokosának nevét közli. A magas királyi érdemrend lovagi rangjára emelték Botis Aurel dr.-t, az aradi betegszékház főorvosát és dr. Campianu Aron betegszékházorvosát igazgatót. A kitüntetett orvosok fáradságteljes munkásságát fejtették ki az új idők szellemében a dolgozók egészségi állapotának megjavítása érdekében és ennek a feladatnak legmagasabb elismerését jelenti a „Coroana României” érdemrenddel történő kitüntetés.

A ZSIDÓ VILÁGKONGRESSZUS bukaresti központjának sürgetésére a helyi korda kéri mindazokat, akik a múltkorai és a most folyamatosan lévő kár- és szenvedésbevallási űrlapjaikat eddig nem hozták vissza, hogy azokat köztulva nyújtsák be irodánkban (Baritiu-ucca 13) naponta délután 3—5 között legkésőbb a jövő hét végéig, mert az anyag feldolgozása folyamatban van már és abból véglegesen ki maradhatnak.

MNSZ hírek

VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS AZ MNSZ BUZSÁKI KERÜLETÉBEN. Az MNSZ buzsaí kerülete május 26-án, vasárnap délután 4 órakor buzsaí helyiségében nagygyűlést tart. Tekintettel az új vezetőségválasztásra, a központ arra kéri a tagokat, hogy feltétlenül jelenjenek meg ezen a gyűlésen.

AZ MNSZ II. KERÜLETE folyó hó 26-án szombaton délután 5 órakor tisztújító taggyűlést tart Gyár-ucca 8—10 szám alatti székházában (Str. Fabriciei). Felhívjuk tagjainkat, hogy teljes számban jelenjenek meg.

AZ MNSZ MOSÓCZY-TELEPI TAGOZATA vasárnap délután 5 órakor Gizella-uccai növendékeinek és tanítóknak közreműködésével jótékony célu műsoros gyermekdelutánt rendez a Protestáns-kör helyiségében. 2240

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arad, Bul. Regina Maria 13. **ERŐS DEMOCRATA**

Legújabb

Hétfőn tárgyalja a Semmitőszék az Antonescu-ügyet

BUKAREST. A háboru során lasiban elkövetett borzalmas tömegvérengzés és rablás ügyében befejezték a vizsgálatot. Ennek a háborus bűnpernek vádlottjai felett közelebbről ítélkezik a bukaresti Nép-törvényszék. A tárgyalásra megidézik Mária Antonescu asszonyt, Antonescu volt diktátor feleségét, és Veturia Goga asszonyt, az elhunyt Goga Octavian volt miniszterelnök özvegyét, hogy fényt derítsenek szerepükre a fasiszta rendszerben. Az Antonescu-per elítélését felelősségét a Semmitőszék május 27-én, hétfőn tárgyalja. Az Antonescu-per elítélteit jelenleg a jilavai és a vacaresti börtönökben őrzik. A legközelebb megtartandó minisztertanács hoz határozatot az Antonescu-kormány miniszterei és államtitkáraitnak bűncselekményeikről.

Ítélet előtt Vitcu és büntársainak pere

KOLOZSVAR. Kedden az éjjeli órákban ért véget a 7-ik csoportba tartozó háborús bűnösök népbírósági tárgyalása. Dr. Pop Simion népbírósági elnök közölte beszédét a védők beszéde követte. Ezután Lepa, dulescu népügyész vádbeszéde fejezte be a vád és védelem közötti vitát. Az utolsó szó jogán a vádlottak ártatlanságukat hangsúlyozva, kérték felmentésüket. Nicolaescu kapitány és Orban Jeremiás vádlottak bünbánóan jelentették ki, hogy minden erejükkel a demokráciát óhajtják támogatni. A tárgyalás ezzel véget ért. Az ítélet kihirdetésére hétfőn, május hó 27-én kerül sor.

Minden magyart helytállásra buzdít a Magyar Népi Szövetség

KOLOZSVAR. A Magyar Népi Szövetség központi sajtóirodája az alábbiakat közli: A Magyar Népi Szövetség országos központjához jelentések érkeztek, melyek arról számolnak be, hogy egyes magyarok állampolgárságukról lemondva, a kivándorlás és áttelepülés gondolatával foglalkoznak. Jelentések érkeztek továbbá arról is, hogy bizonyos sovinszta reakciós elemek az utóbbi időben előszeretettel készítik elő a talajt ilyenirányu zavarkeltésére. Az MNSZ elnöksége foglalkozván a jelentésekkel, szükségesnek tartja felhívni a figyelmet mindazokra a nehézségekre, amelyek súlyos megpróbáltatásokkal fenyegetik a távoznai akarókat, bizonytalanná téve mind a maguk, mind a családjuk sorsát. Értesülésünk szerint a magyarországi hatóságok nem engednek be minden további nélkül senkit sem, mert a Magyarországon való letelepedéshez a magyar kormány külön beleegyezése kell. De már Románia elhagyásához is meg kell szerezni minden olyan engedélyt, ami utóvéltelhez szükséges. Így a távozóknak nem lephetik át a határt a Szövetség Ellenőrző Bizottság engedélye nélkül sem. Nyomatékosan figyelmeztetünk tehát mindenkit, hogy saját felelősségére eslekezzék, ha a fentiek tudomásvétele nélkül állampolgárságáról lemond s önként teszi ki magát a teljes bizonytalanságnak. Hangsúlyoznunk kell, hogy az MNSZ minden magyart helytállásra buzdít s a megfutamodást, szülőföldünk elhagyását népiünkkel szemben való hűtlenségnek tekintti. **KURKÓ GYARFAS** elnök.

A németek ujjá akarják éleszteni a fasizmust

— állapítja meg a moszkvai rádió hirmagyarzója

MOSZKVA. A moszkvai rádió hirmagyarzója legutóbb a német militarizmussal foglalkozó előadásában rámutatott arra: a porosz junkerek és a német zsoldosok mindenkor készek voltak arra, hogy Európa bármelyik részében harcokba kezdjenek az uralkodó osztályok érdekeiért és a szabadságra törekvő népek ellen. A nemzetközi tőke többnyire pénzügyileg támogatja ezeket a szabadságtipró harcokat. Ebben maga a német nép is résztvevett. A legújabb események bebizonyították — folytatta a hirmagyarzó — hogy a német fasizmust, militarizmust csak akkor lehet elpusztítani, ha Németország egész politikai, szociális és gazdasági szervezetét demokráta szellemben átszervezzük és a népet, főleg pedig az ifjúságot átneveljük. A béke ellenségei, a nácizmus maradványai a nemzetközi reakció támogatásával igyokeznek a potsdami szellem érvényesülését megakadályozni és a békés demokráta Németország kialakulását lehetetlenné tenni. De a zsoldosok és a reakció kísérlete, hogy új életre támasszák a fasizmust, minden szabadságszerető nép leghatározottabb ellenállásába ütköznek.

Atombombarobbanás a tenger alatt

LONDON. Tengeralatti atombombakísérletet végeznek a Csendes Óceánban. Az atombombát 60 méter mélységre bocsátják le a tenger színe alá. Az angol kormány közölte az ausztráliai kormánnyal, hogy Ausztrália középső része kiválóan alkalmas az atomkísérletek céljaira és ezért itt atombomba kísérleti állomást létesítenek.

Apróhirdetés

- BUKARESTI futárunkhoz megérkezett kedden este 12 óráig várfalunk Olympikon-iroda, Arad, Str. Bra-tianu 2-4. Telefon 20-49. 4529
- EGY sportkocsi eladó. Str. Cosbuc 49. 4504
- EGYAJTOS jégszekrény és 12 személyes abrosz eladó. Bul. Carol 15. 2-3-ig. 4563
- ELSŐRENDŰ-faanyagból készült 6x4-es raktár eladó. V. Goldis Nr.1. Csont. 4568
- EGY ajtós jégszekrény és 12 személyes abrosz eladó. Bul. Carol 15. 2-3-ig. 4570
- MAGANHÁZ nagy kerttel, udvarral Ra-tiu uccában eladó. Cim a kiadóban. 4568
- BEJÁRÓNÓ, ki önállóan főz felvételt. Episcopiei 54. felső csengő. 4582
- JÓRAVALÓ fiút szabó tanulónak alkalmazók. Hangos szabó. N. Fihpes-cu 14. 4571
- CIPESZVARRÓGÉP Elastic-patent márká eladó. Bul. Regele Ferdinand 61. 4569
- SZERDÁN este 7 órakor a Corso moziban elveszett Jöhn Teréz névre szóló személyazonossági. Kérem a megtalálót adja le a kiadóban. 4577
- ELADÓ 50 drb. Angóra nyul, jó állapotban lévő ketrecekkel együtt. Cim a kiadóban. 4573
- VALÓDI fehér korál függő eladó. Cim a kiadóban. 4574
- 22 DRB. ANGORA nyul ketrecekkel együtt eladó. Érdeklődni vasárnap Gaj, Gredinariilor 51. 4575
- KISEBB családi házat vennék. Cimeket a kiadóba. 4580
- 600 DRB. I-A CSERÉP eladó. Se-ga, Constantiin Brancoveanu 71. 4581
- PERMETEZŐ alig használt és 10x15 duplakihuzatu fényképezőgép eladó. Bolinteanu u. 12. 4579
- PATKÁNYFOGÓ kutyát vesz Ju-hász Arad, Abatorului u. 1. 4578
- NŐI BIKIKLI eladó. Cantacuzino ucca 11. 4576

Keresse fel bizalommal Buziáson
Str. Carmen Sylva 16 szám alatt a
Rudmann és Klein Sándor
pensióját
Elsőrendű könyha (diétás és) Figyelmes kiszolgálás

SZINIAZÓ Film
HETI MŰSOR:
Ma, pénteken 6 órakor: Érett ségi, Lakatos László színjátéka. Szombaton, pontosan fél 6 órakor: Vik-tória, Abrahám nagyoperett. Vasárnap délelőtt 11 órakor: Vadvirág operett. (2000, 1500 és 1000 lejes hely-árral.) Vasárnap délután 3 és 6 órakor: Vik-tória nagyoperett. Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken délután 6 órakor: Vik-tória nagyoperett.

Raktárhelyiséget keresek
Cimeket a kiadóba.
Hirdessen a „Jövő”-ben